

Помощник Генсека ООН призвал Душанбе расширить пространство для гражданского общества

Правительства играют решающую роль в жизни своих граждан, «но явно не обладают монополией на мудрость», заявил Эндрю Гилмор, помощник Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по правам человека, по завершению двухдневного визита делегации ООН в Таджикистан.

Эндрю Гилмор призвал к расширению пространства для гражданского общества, говорится в распространенном 16 мая Офисом ООН по правам человека пресс-релизе.

Делегация ООН во главе с помощником Генсека ООН по правам человека Эндрю Гилмором посетила Таджикистан 14-15 мая. Члены делегации встретились с замглавой МИД РТ, замминистра юстиции и заместителем Генерального прокурора Таджикистана. Помощник Генсека ООН по правам человека встретился с представителями некоторых общественных и правозащитных организаций Таджикистана и со студентами Таджикского национального университета. На эти встречи журналистов не приглашали.

Помощник Генсека ООН после возвращения в Нью-Йорк в заявлении по итогам визита подчеркнул необходимость того, чтобы правозащитники, журналисты, адвокаты и другие лица могли беспрепятственно выполнять свою важную работу без запугивания, ненужных административных проверок и страха перед судебным преследованием. Он настоятельно призвал власти Таджикистана сделать больше и для укрепления независимости адвокатов, которая будет способствовать расширению доступа к правосудию.

«На фоне продолжающихся сообщений о пытках, Гилмор приветствовал недавний законодательный прогресс Таджикистана по этому вопросу. Он предложил техническую поддержку от Офиса ООН по правам человека в Центральной Азии для создания национального превентивного механизма и прекращения этой практики, которую он назвал «незаконной, аморальной и неэффективной», говорится в пресс-релизе.

На встрече со студентами ТНУ, Гилмор твердо отверг любое представление о том, что права человека и безопасность несовместимы. Он ссылаясь на многие примеры со всего мира, подчеркнул, что что именно «репрессии и нападки на права сообществ неизменно подогревают гнев, экстремизм, насилие и нестабильность».

Напомним, в сентябре прошлого года Эндрю Гилмор, представляя доклад Совета ООН по правам человека, отметил, что в ряде стран Центральной Азии преследуют за сотрудничество с Организацией Объединенных наций. Среди стран, где продолжаются преследования правозащитников за сотрудничество с ООН, он назвал Алжир, Бахрейн, Эритрею, Гондурас, Иран, Израиль, Мавританию, Мексику, Марокко, Мьянму, Оман, Пакистан, Южный Судан, Шри-Ланку, Судан, Таиланд, Турцию, а также три центральноазиатские республики - Таджикистан, Туркмению и Узбекистан.

По словам Гилмора, в этих странах активистов бросают в тюрьмы, увольняют с работы, регулярно проводят полицейские рейды, обыскивая их дома и офисы, запрещают выезжать за пределы родного города и арестовывают их счета. Зафиксировано множество случаев незаконного задержания, пыток, изнасилований. Некоторые страны оправдывают насилие против правозащитников, объявляя их террористами или обвиняя в сотрудничестве с иностранными разведками, отметил Эндрю Гилмор.

<https://rus.ozodi.org/a/29230446.html>